"男同"自发组成彩虹工作组四年多

志愿者说服五百多人检测艾滋

本报泰安11月27日讯(记者 路伟) "泰山彩虹工作组"成 立于2010年4月,是一个由男同 性恋者自发组成的团体。协会 成立以来,已经成功举办十几 次活动,成功干预500多人进行 艾滋病病毒检测。

"泰山彩虹工作组"成立于 2010年4月,这个工作组由本市 男同性恋中的志愿者自发组 成,由泰安市疾控中心提供技 术等方面的支持,在专业人员 的指导下开展该类人群的基线 调查、行为干预和同伴教育等 活动,从而尽可能准确掌握泰 安市男男同性恋群体艾滋病感 染状况及影响因素,尽可能早 期发现艾滋病感染者,通过广 泛的行为干预降低该类群体感 染艾滋病的风险。

彩虹小组的负责人小刚



艾滋病咨询室在市疾控中心五楼东侧。 本报记者 路伟 摄

(化名)称,他们平时主要通过 QQ群和成员们联系,成员们来 自不同行业。"目前,泰城多所 大学都有自己的同性交友群,

另外,还有一些社会上的QQ 群,有的群里有近千人。"小刚 说,目前来说,泰安有不少男同 性恋者,这些人职业不同、年龄

结构也挺复杂。工作组中的志 愿者均为男同,一些大学生志 愿者在活动中解开了心结。工 作组中志愿者一般为八至十

彩虹小组工作人员会把一 些防艾的知识发布在QQ群里, 因为这些信息和他们息息相 关, 所以关注度也很高。同时, 彩虹小组还会定期组织活动, 普及艾滋病的知识,通过多种 多样的形式来告诉大家如何防

"因为有相当一部分男同 不想让别人知道自己的性取 向,因此建立信任相当重要,工 作组成立后,已经慢慢受到同 性恋者的认可。"小刚说,小组 成立至今,已经组织了十几次 活动,成功干预500多人检测艾 滋病病毒。

记者手记

莫为一夜情 给生命"埋雷"

在采访中得知,今年 发现的艾滋病感染者中, 有近一半为"男同",并且 还有一部分为在校大学 生。为了更深入地了解这 一群体,记者加入了泰安几个"同性交友群"。进入 QQ群后,每天都被各种信 息围绕。其中还不法一些 色情的词汇,如果不是上 网查询,一时还真无法了 解他们的真实生活

500人的交友群每个人 都有自己的故事。有些群 友在群里亮明身份,声称 自己是大学生,找"男友 的条件也列得非常详细。 私聊中,这名群友称,他已 经见过几个网友,亮明身 份的目的是吸引更多人。 还有一些人首先介绍自己 身高、体重和年龄,并且声 称只找"一夜情"

看到这些信息,再联 想到艾滋病的高危人群, 不禁打了个寒颤。这种生 活可能对一部分人来说习 以为常,可能还有一部分 人只是过过嘴瘾。但是这 种生活方式确实为自己的 生命埋下"地雷",说不定 某一次的不谨慎就导致了 悔恨终生的后果

除了"男同 体,外出务工人员是感染 艾滋病的另外一个人群, 和"男同"群体不同的是, 这部分人检测意识较差, 有人发现时已经是艾滋病 期。每个人都有每个人的 生活方式,但是自己的这 种方式不应拿自己的未来 做筹码,更不能将家人置 于这个筹码之上。万一不 幸感染,相当于将整个家 庭逼上悬崖。

目前,泰安的艾滋病 可控、可防,对此我们应该 持有乐观的心态。为了更 加美好、幸福的生活,我们 更加应该洁身自好,谨慎 交友。一人感染艾滋病,导 致家庭内部传播的消息偶 尔会见诸报端。有些人为 一时的欢愉为自己也为整 个家庭埋下祸根

(本报记者 路伟)

艾滋遗孤害怕遭歧视 请您帮他们打开心结

本报泰安11月27日讯(记 路伟) 泰安市公益志愿 者协会自成立以来,就将艾滋 病宣传作为工作重点。协会创 始人崔山生前,曾前往外省一 个艾滋病村做了两年志愿者 从2010年起,协会每年举办关 爱艾滋病孤儿夏令营活动。

协会工作人员介绍,每年 "世界艾滋病日"期间,他们都 会走上街头宣传艾滋病的知 识。"在活动过程中,我们遭到 过很多人的直接拒绝,他们都 认为艾滋病离自己很远,有时 还会用强硬的方式排斥志愿 。"工作人员介绍,通过这些 活动他们也有不少收获,很多 人慢慢地认识了艾滋病,有的 还成为了志愿者。

崔山会长在世时,曾只身 前往外省一个艾滋病村做志 愿者,并且一呆就是两年。崔 山的行为也感染了协会志愿 者。协会后来通过泰安各大高 校志愿者社团,发起组织志愿 者们给艾滋病村募捐衣服,给 艾滋病村的贫困儿童建立图



2013年8月,志愿者把外省艾滋病村孤儿接到泰安参加夏令营。(资料片)

书室。"我们想通过这种方式 来温暖这些孩子。"工作人员

从2010年起,协会连续举 办了五届"阳光下我们一起成 长"关爱艾滋孤儿夏令营活 动,夏令营为期一周,带领因 艾滋病致孤的儿童一起游玩。

"记得今年夏令营,一名15岁 的男孩来到泰安后,志愿者发 现他有些叛逆,有些不合群。" 工作人员说,志愿者们通过和 他一周的接触,慢慢解开了他

"后来他告诉我们,他是 因为家庭原因,害怕别人看不

起。我们听到后,心里特别不 舒服。"工作人员说,看到他逐 渐开朗起来,觉得做的一切都 值了.

此外,协会还会在疾控中 心的指导下,每年定期组织一 些艾滋病预防方面的专业知 识培训和学习。

相关链接

下周一城区三处 有防艾咨询台

本报泰安11月27日讯(记者 12月1日"世界艾滋病日"当天,泰安 市直医疗机构将走上街头开展宣传活

据了解,各大中专院校宣传地点定 在本校区内,泰城大学生可以在校内获

得艾滋病知识。市直医疗机构分为西、 中、东三组,分别由泰安市疾控中心、岱 岳区疾控中心、泰山区疾控中心带队。

具体宣传地点为,泰山大街轻纺批 发市场路段、财源大街中百至金桥路 段、东岳大街中医医院路段。

本报"那个时代那些歌"系列演唱会开唱

费翔12月6日来济南与您合唱经典

本报11月27日讯 12月6 日,由本报主办、济南东方斯卡 拉西部酒城承办的"那个时代 那些歌"系列演出,首场就迎来 了"不老男神"费翔。当晚,费翔 将来到济南历下区西部酒城, 与泉城歌迷零距离温情互动。 此次演出场地接受团购和商务 接待预订,卡座或包桌观看演 出,可享优惠折扣,并可获得境 内外旅游指定线路VIP券。

近日,费翔演出节目单已 经基本确定。在费翔演唱的诸 多曲目中、《橄榄树》、《故乡的 云》、《冬天里的一把火》等大家 耳熟能详的经典歌曲,都将被 费翔在当晚现场演唱。

作为20世纪80年代音乐和 影视的一个标志性人物,费翔 被许多音乐爱好者所熟悉,他 的粉丝年龄段遍布"50后"至"90 后",也是他作为娱乐圈一个长 盛不衰人物的独有标志。

费翔早在1982年就已经获 得"金唱片"奖,紧接着在次年 获得亚洲十大歌手提名。1987 年,他获得春晚的邀请,在春晚 舞台上演唱了《故乡的云》和 《冬天里的一把火》,在大陆成 为红极一时的歌手。费翔同时 还是个演员,参演过单元剧《十 一个女人的演出》,是娱乐圈中 的两栖典型

20年前的春节晚会上,就 是这首《冬天里的一把火》让 "费翔"这个名字迅速"火"遍大 江南北,正在"大红大紫"的时 候,费翔却悄然离开热爱他的 广大歌迷,踏上了美国百老汇 舞台。十多年来,他在美国与众 多的百老汇巨星合作,成功地 演出了《猫》、《剧院幽灵》等经

典音乐剧作品。十年前,费翔又 回到了华语流行乐坛,仍然是 华语歌手颇具代表性的优质偶

近年来,费翔多方面突破, 自己在演艺事业上的表现也非 常可观,并不逊色于他的音乐。 从刚出道时的小单元剧《十一 个女人的演出》开始,到2012年 的大制作电影《画皮2》,他始终 没有放弃自己的多元化发展。 与这样一位充满魅力的老帅哥 零距离接触,感受演唱会现场 激动人心的热情,将是这个冬 天的不二选择。

此次演出费翔将与现场歌 迷零距离互动,共同缅怀青春、 燃烧激情,点燃泉城济南2014年 "冬天里的一把火"。据了解,费 翔是"那个时代那些歌"系列演 出的首位开唱嘉宾,今后,还将 有更多经典金曲的原唱歌星来 到济南或者山东省其他地市, 为大家带来视听盛宴。

济南东方斯卡拉酒城位于 济南市解放路113号,济南市中 心医院西邻。抢票电话:0531-82358888。QQ在线:2243094474